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Folketingets Socialudvalg 

Folketingets Socialudvalg har d. 3. maj 2023 sti llet følgende spørgsmål nr. 52 

(L 93) ti l  social- og boligministeren, som hermed besvares. Spørgsmålet er 

sti l let efter ønske fra Theresa Berg Andersen (SF). 

Spørgsmål nr. 52: 
”Vil ministeren tage initiativ ti l at udvikle sikre redskaber, således at børn og 

unge kan kommunikere på andre og sikre platforme med kommunen, som det 

fremgår af bemærkningerne ti l Barnets lov?” 

 

Svar: 
Jeg er meget åben for at se på, hvordan vi kan understøtte kommunernes 

sagsbehandling på en måde, hvor det kommer udsatte børn og unge til gode. 

For mig er det vigtigste, at vi får sikret, at børn og unge kan komme ti l orde og 

fortælle om deres ønsker og behov.  

 

Der er sket en løbende udvikl ing i  samfundet i  forhold til hvi lke platforme vi 

anvender ti l at kommunikere, og det vi l givet vis også komme ti l  udtryk i den 

måde, børn og unge finder det naturl igt at kommunikere med deres 

sagsbehandler på. Jeg er af den opfattelse, at myndighederne har en meget 

vigtig opgave i at følge med udvikl ingen for at sikre, at kommunikationen 

ti lrettelægges på en måde, der er mest muligt på borgerens præmisser, da det 

jo trods alt er dem, det handler om. 

 

Når det kommer ti l  konkrete redskaber el ler metoder, mener jeg 

grundlæggende ikke, at det er noget, vi skal begynde at regulere ned i detaljen 

i lovgivningen. Jeg er opmærksom på, at brugen af forskell ige digitale 

platforme i sagsbehandlingen løbende kan afføde spørgsmål om, hvordan 

inddragelsen kan ske på børn og unges præmisser og samtidig overholde 

lovgivningen omkring sagsbehandling og persondatabeskyttelse. For mig at se 

handler det om, at sagsbehandlerne skal understøttes i at inddrage børn og 

unge og foretage de konkrete vurderinger af, hvordan de forskell ige hensyn 

balanceres. Derfor er jeg også åben for at have en dialog med de relevante 

aktører, herunder kommunerne og de relevante ministerier, om hvordan 

udvikl ingen af konkrete redskaber, der kan understøtte sikker kommunikation 

og korrekt sagsbehandling i kommunerne, sker bedst mu ligt.    
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Med venlig hilsen 

Pernille Rosenkrantz-Theil 
Social- og boligminister 

 
 
 


